«Почему я стал волонтёром»

Волонтёр – это не работа, не хобби, не увлечение – это призвание. Волонтёр – это человек, который осуществляет благотворительную деятельность. Это человек, который не остаётся равнодушным к окружающим, к их социальным проблемам. Он  готов их решать насколько ему это под силу. Ему не безразлична судьба города и людей, живущих в нем. 
Мне кажется, что все люди хоть раз, но были добровольцами, потому что  каждый человек помогал, например, бабушке переходить через дорогу. Волонтер - это справедливый человек, он никогда не пройдет мимо чужого горя и не побоится трудностей.
Понимая всё это, я с уверенность могу сказать, что я волонтёр! 
Так почему же я стала волонтёром? Расскажу вам одну историю, год назад в конце августа, я увидела, что по телевизору идёт набор школьников и студентов в городское общественное объединение «Союз Молодёжных Сил». Я очень заинтересовалась деятельностью организации и решила попробовать себя в роли волонтёра… Раньше я не знала этого определения, я просто ежедневно совершала мелкие, но добрые поступки. Придя в общественную организацию, я поняла значимость своих дел. И мне захотелось помогать уже гораздо большему количеству людей, которым действительно необходима моя помощь. 
Уже в сентябре моим первым опытом стали акции «Расскажи людям о празднике», посвященной Дню работника атомной промышленности, потом была акция «Цирк», в которой я с группой волонтеров помогала детям с ограниченными возможностями здоровья обрести хоть на один день, но праздник. В деятельности организации я не ограничиваю себя в участии только в городских мероприятиях. За это время я попробовала себя даже в краевых масштабных акциях, таких как «Мой дом – мой край, моя Родина – Россия», «Знай свои права – управляй своим будущим», «Добрая маршрутка» и т.д. Но сейчас для меня самой яркой и интересной является всероссийская акция «Весенняя неделя добра». В эту неделю такие же добровольцы как я собираются вместе и проводят различные акции, встречи, концерты, игровые программы, уроки добра и т.д., и мне есть чему у них поучиться.   
Все закрутилось, я окончательно для себя поняла, что такой вид деятельности для меня, и вот я уже второй год являюсь активным членом организации. За полтора года моего активного существования в организации, я стала серьёзней относиться к тому, что творится вокруг меня. 
Вместе с тем, я получаю огромный опыт организаторской работы, стремлюсь к получению новых знаний, учусь смотреть на жизнь с оптимизмом, тренирую лидерские качества, проявляю себя как гражданин своей страны. Я трачу часть своего времени (такого драгоценного, которого не всегда хватает) на помощь другим людям, но я ни сколько не жалею об этом времени. 

Сейчас я чётко понимаю, какие проблемы актуальны для моего маленького закрытого городка. И я не стою на месте, постоянно ищу пути их решения, уже не боюсь сказать мои мысли вслух своему кругу общения. 
Если мы все будем нести радость и позитив, любить и уважать друг друга, то общими усилиями мы сделать мир лучше и добрее, а ведь это и есть миссия каждого человека, живущего на земле. Я убеждена в том, что бескорыстная помощь друг другу приводит к коренным изменениям в сердцах людей, в человеческих отношениях. В себе я эти изменения наблюдаю, и мне приятно от того, что эти изменения замечают и мои близкие люди. Мне приятно «заражать» добротой окружающих. 
Я считаю, что волонтером можно стать абсолютно в любом возрасте, здесь нет рамок. Если ты ищешь свой путь, ищешь то, что тебе действительно интересно, тогда волонтерство – один из лучших способов проявить себя и реализовать свой потенциал. Делая добрые дела,  мы обучаемся различным трудовым навыкам, участвуем в реальных проектах, получаем знания и профессиональный опыт. А главное мы занимаемся тем, что нам действительно интересно и приносит огромное удовольствие.
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