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Информационное письмо о проведении городской 

патриотической акции «Знамя Победы» 

В рамках подготовки к празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной Войне по предложению Министерства спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края, в целях подготовки школьников города к Параду Победы, Городское Управление образования и МОУ ДОД «Перспектива» приглашают коллективы образовательных учреждений к участию в городской патриотической акции «Знамя Победы».

Акция представляет собой изготовление полотна – «Знамени Победы», символизирующего понимание молодежью ценности Великой Победы. 

Цель  акции: развитие патриотических ценностей и чувства уважения к героическому прошлому России.

Организационный комитет акции: Городское Управление образования; МОУ ДОД «Перспектива»; городское объединение школьников и студентов «Союз Молодежных Сил». 

Участники акции: инициативные группы школьников образовательных учреждений; детские и молодежные общественные объединения и организации; объединения ИЗО и декоративно-прикладного творчества.
Условия участия в акции:

Участникам акции предлагается самостоятельно изготовить аппликацию, состоящую из любого материала без ограничений (ткань, кожа, мех, тесьма и т.п.) размером 30 х 40 см. на тему: «Мир глазами детей». 
Готовые аппликации будут размещены оргкомитетом на основном полотне знамени. Также в общее полотно будут включены пожелания и напутствия для молодежи от  Ветеранов-участников военных событий 1941-1945 г.г.   
Порядок проведения акции:

Подготовительный этап: информационный запуск акции (с 5 по 9 апреля 2010г.) 

Первый этап: изготовление аппликаций для «Знамени Победы» участниками акции и предоставление их в городской оргкомитет по адресу: ул. Комсомольская-17, МОУ ДОД «Перспектива», каб. № 13 (с 9 по 23 апреля 2010г) 

Второй этап: изготовление общего «Знамени Победы»: нанесение оргкомитетом акции готовых аппликаций на полотно (с 23 по 30 апреля 2010г).

Третий этап: Итоговое событие акции – торжественное шествие участников акции со «Знаменем Победы» на Параде 9 мая 2010г., посвященном 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. 

Четвертый этап: передача полотна в городской музейно-выставочный центр. 

Партнеры акции:

· Городской совет ветеранов

· Открытый народный университет старшего возраста

· Образовательные учреждения города: школы, учреждения дополнительного образования

· СМИ (информационное обеспечение акции)

