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Вот и закончился юбилейный 15 сезон летнего лагеря «Махаон». Быстро-быстро пролетели две недели. Этим летом 42  желающих обучаться ребят не только пили-ели, отдыхали, ловили бабочек и прослушивали птиц, но и посещали уроки Школы выживания.
 И все наши ребята приняли участие в Научной Полевой Конференции: приобрели опыт очистки водохранилища санатория Берёзка, прошли новенькими дорожками Терренкура, по ним же провели экскурсии для отдыхающих, спланировали мероприятия по благоустройству озера, придумали как обустроить пляж, а также продолжили знакомиться с обитателями воды, земли и травы.
 	В пору моего детства таких лагерей не было, и я немножко завидую нынешним ребятам и радуюсь за них, а порою и сержусь – ведь как они не понимают и не осознают чего - то там? А, впрочем, всё познаётся в сравнении.  Теперь уже смело можно сказать: ТАКОГО ЕЩЁ НЕ БЫЛО!!! 
И вряд ли будет ещё. И каждый год детской лагерной жизни по-своему особенный и неповторимый. Это точно.
Но нынче было вот что - настоящее испытание для всех нас: руководителей, педагогов, детей и родителей. За две недели – две поездки в санаторий Берёзка, которые включали в себя не только купание в бассейне, но и трудовые десанты по очистке территории и водоёма, занятия в группах по изучению состояния воды и обитателей, строению и расположению водохранилища, знакомство с растительным и животным миром данных мест. Настоящим испытанием для участников лагеря стали посещение столовой – таких вкусных булок и прочей стряпни мы ещё не знали и вряд ли когда-нибудь узнаем... Занятия в базовом лагере в Школе выживания: где жить, если случилось так, что жить в лесу или на природе негде; что пить, если запас воды утерян, а поблизости нет ручья; что есть, если продукты исчезли (утонули, потерялись); на чём готовить, если нет спичек, огня и прочее... как быть, если у вас случились трудности?
Ну, а дальше всё по-порядку.
Книга Рекордов Махаона пополнилась новыми нашими рекордами. Целый год мы кушали и росли в ширину и в высоту, выращивали самые симпатичные веснушки, заботились о красоте волос, украшали ноготочки, и о- чудо! Имена наши торжественно внесены в самую важную книгу Махаона! 
К сожалению, без внимания остались девочки Насти – их было целых шесть персон!
Одним из традиционных и любимых мероприятий стало 
Евровидение - Берёзковидение. Ребята подготовили художественные номера, инсценировали их, и исполнили не только для участников лагеря, но и для посетителей санатория. Все участники имели успех и заслужили одобрительные отзывы зрителей, а также вкусные призы. Своими песнями всех порадовал Илья Михно.
Путешествие на водопад Богунай. Одна из непростых дорожек, очень дальняя и трудная, особенно для неподготовленных ребят. Нынче ещё одна группа новичков преодолела свои возможности и получила 
в подарок одно из красивейших мест окрестностей Зеленогорска. Там наверху, у этого уютного весёлого водоворота ощущаешь настоящее счастье БЫТЬ ЗДЕСЬ и ЖИТЬ НА ЗЕМЛЕ. А ещё понимаешь - вот это подарок! Ребята унесли оттуда самые драгоценные камешки, НА ПАМЯТЬ! 
Сплав по Кану состоялся, несмотря на погоду! О- о- о эта погода… Как пристально мы ею интересовались. Как приятно радовала она нас и не подводила. Когда находишься на природе и жизнь твоя вплотную зависит от её прихотей – впору обожествлять стихии и приносить им жертву. Тут и Реченьку вспомнишь и Могучий ветер, и Стаи Туч, ну и всякое такое. А красота кругом невероятная! Вода – волшебная! А путь твой по таёжной реке бесконечен. Настоящая РЕКА ВРЕМЕНИ. Смотришь на гребцов, они чудятся тебе богами! Только пирожки едят и бутерброды, ну, совсем как настоящие люди! Да и плыть пять с лишним часов это тоже испытание - свободным временем, тесным кругом общения, но мы вынесли и это! И очень рады тому, что это случилось в наше жизни.
Олимпийские игры. Как и в Древней Греции. Всё по-настоящему. Особенно привлекла всех стрельба из лука. Ребята предварительно изготовили стрелы. Полёт их зависел от ровности, старания и трудолюбия. Не все стрелы у нас получились одинаково ровными и красивыми. Однако, ощутить себя первобытным стрелком смог каждый махаоновец. Павел Евгеньевич каждого терпеливо наставлял. И не зря. Понравилось всем. Независимо от результата.
Мисс и мистер Махаон. Это самый творческий конкурс для всех! Победителем может стать любой участник независимо от возраста и «стажа». Ребята делятся на разные команды, они же группы поддержки. А задания носят характер игры. От участников требуется смекалка, юмор, выдумка, в общем - сплошной экспромт. В этом году много смеялись, волновались и были приятно удивлены тем, что группы поддержки были такие дружные. В итоге члены жюри выбрали в победители совершенно разных участников, но всё решила математика. Все баллы были сложены. К огромной радости всех Мисс – Марина Чулюкина, а Мистер – Максим Топоровский! Спасибо всем нам, что мы в это время были в этом месте! 
Последний герой из телевизионного шоу пришёл в наш проект. И каждый из нас втайне мечтает, что повезёт именно ему. И каждый в начале и в середине и особенно в конце испытаний был ПОСЛЕДНИМ ГЕРОЕМ. А в действительности им и является. А самый-самый последний герой всё-таки становится ПЕРВЫМ ГЕРОЕМ, вернее ГЕРОИНЕЙ. В этом году победителем стала Хабарова Анжелика!
Научно Практическая Конференция стала главным событием этого сезона. Не могло быть иначе – всем нужно было не просто собрать, но и обобщить весь материал. Материала – море. Как выбрать самое главное и важное? Все ребята ежегодно приобретают опыт сбора и анализа информации, всем предстоит публичное выступление и защита проекта. После подведения итогов понимаешь, что всё было не зря. Очень хорошо, что все были заняты делом – исследовали этот бесконечно- удивительный окружающий мир.
Юбилейный концерт завершил творческий сезон. Были спеты старые песни о Махаоне, ребята читали свои стихи, и все волновались. 
У вечернего костра обменялись впечатлениями, девочки всплакнули, а выпускники торжественно спустили флаг. Все получили памятные подарки, призы и плитку шоколада. Всем были вручены сертификаты о внесении хлореллы, дипломы с уникальными номинациями и сказаны самые добрые, самые тёплые напутственные слова.                   
Аукцион завершает всю череду мероприятий в лагере. Закрывается кухня, складываются палатки, собираются вещи. Но у каждого участника есть свой личный счёт – это баллы, которые заработали они своим «трудом», участвуя в различных мероприятиях, пришло время их обналичить. С трудом удаётся различить в загадочных и запутанных названиях заветное слово «сгущёнка», «шоколадка», «банка кукурузы».  Но мы знаем, что всем - всем что-нибудь достанется – луковица из кухни, сосновая шишка, уголёк от костра, а может даже вам повезёт, и вы увезёте настоящее полено! Большим успехом пользуются губки и моющие средства. Да и кто скажите откажется от камешка из бани?!
Повар и доктор. И нельзя не сказать о наших ангелах-хранителях - Ольге Николаевне и Александре Сергеевиче. Их беспокойными ночами, трудолюбием и добросердечием были согреты наши холодные вечера, туманные утренники, сырые полдники. Самое горькое лекарство и самые вкусные пончики – это всё они, и как бы мы без них? А они без нас?
Юрий Леонидович Копеев принёс нам канаты и верёвки, уверенность и бесстрашие лазать по ним. Твёрдость и спокойствие, равновесие и обдуманность. Такая вот стабильность у проверенных временем туристов.
Может быть кто-то и не знает, что Дядя Слава отвечает за всё и за всех! А если бы не он, то кто тогда? Кто перевезёт всех с одного берега на другой? Кто разрежет поровну на всех арбуз? Кто знает где лежит лопата и где ей следует быть? И вообще, если и было кому время взгрустнуть, то этот дядя ни за что не даст возможности повесить нос. Жаль только, что это не мой родной дядя. А так его любят все!!!
Лена и Лера выросшие участницы Махаона, студентки-красавицы, преданные идеям туризма и исследования. Очень добрые, умные, классные девчонки. Как бы мы без вас? Кто бы проверял палатки, заплетал косички, укладывал ребятишек спать? Кто бы проводил занятия про насекомых и давал уроки оказания первой медицинской помощи? Кто же, если не вы, девочки? 
Жанна Алексеевна Стародубцева и Марина Геннадьевна Кривошеина, когда пишешь эти музыкальные имена, думается, что они принадлежат неким барышням. Да, и не надо их произносить. Их надо пропевать. Эти музы, самые устойчивые к простудам, самые адаптированные к походной жизни и вообще просто самые-самые: обаятельные, неунывательные, находчивые и, главное, имеющие такое надёжное чувство юмора. Так вот в чём секрет вашей многолетней дружбы! Виват, барышни-туристки!
Павел Евгеньевич Неудачин – молодой, задорный, креативный педагог. Чуткий к различным коллективным настроениям и интересный детям. Безнадёжно женат. Вместе со своей супругой привнёс свежий ветер в настроения и умы махаоновцев. Был принят в тесные ряды туристов и каждому принёс в дар частичку сердца рыцаря или мушкетёра. Если вы негодяй – берегитесь шпаги Павла Евгеньевича!
ДОРОГИЕ ВЗРОСЛЫЕ! КАЖДЫЙ ИЗ ВАС БЫЛ ВАЖЕН И НУЖЕН! 
 СПАСИБО ВСЕМ, ЧТО СОХРАНИЛИ В СЕБЕ МАЛЬЧИШЕК И ДЕВЧЕНОК! 
С ВАМИ ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО, НАДЁЖНО, БЕЗОПАСНО!
Банька. Тяжелее всех быть банькой, сложенной и пылящейся в каком-то тёмном промозглом гараже всю долгую зиму. Греют меня воспоминания о летних денёчках, прогретых жаром боках, дымок из трубы, ароматы берёзовых и травных веников да детские радостные визги. Где и когда раскочегарят меня любители попариться-погреться? Буду мечтать. Что мне ещё остаётся? 
Хлорелла. Ну наконец-то я здесь! Ехала я ехала, утомилась вся, вам бы тоже не понравилось путешествовать в бочке. Если бы вы спросили меня, как мне понравилось тут, в этом водохранилище? Мне понравилось!           Я свободна! Я размножаюсь! Я плыву, куда только глаза мои глядят! Мне хватает света, тепла, вашей заботы! Мне хорошо! Мне гораздо лучше, чем этим бедным сине-зелёным водорослям!  Я - КОРОЛЕВА! Я счастлива, что каждый ребёнок и взрослый, интересующийся водоёмом, спрашивает про меня! СПАСИБО ВСЕМ, что внесли меня, разливая из ведер и канистр! И если вы не видите меня простым невооружённым глазом, знайте, это ничего не значит, что вы меня не видите! Я-то уже здесь! И этого не изменить!
Личный дневник. Каждый вечер ребята заполняли личные дневники, всякий раз нужно было ответить на какое-нибудь личное задание. 
К счастью для всех, никому не пришлось жить в шалаше и добывать огонь было не нужно, насекомые мирно остались стрекотать в некошеной траве, а земноводные шуршать и квакать, река Кан по-прежнему несёт свои воды к плотине, устремляясь в Енисей. Программа и без этих потрясений была слишком насыщенной. Вот только осталось ещё желание посидеть у костра, остались в моём рюкзаке неспетые песни (болело горло и мало пелось), и что же теперь делать? Лагерь-то окончился. Хорошо ещё, что лето продолжается! 

Желаю всем участникам 15 сезона лагеря «УЧЁНЫЙ МАХАОН» и родителям радоваться летним денёчкам, тёплому солнышку, встречам с настоящим и неповторимым миром природы, вслушиваться и слушать песенки ветра и воды (реки и дождя), а также птичьи голоса. 
Всё неповторимо. НЕ ПОВТОРЯЕТСЯ ТАКОЕ НИКОГДА! 
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